2017年6月23日 星期五

# 双鸭山 标本兼治优化发展环境

□本报记者 刘晓云

"7月,帮助公司筛选设计单位;8 月,邀请省水利厅评审专家进行技术审 查和评审;9月,帮助公司通过取水许可 审批;11月,公司投产……"这是长山万 源矿泉水有限公司年产30万吨饮用水 天然矿泉水项目落户双鸭山市后,双鸭 山市水务局的一份工作日程表。坚持 "抓环境就是抓发展"的理念,双鸭山着 力打造方便快捷的办事环境。在这个 发展理念下,总投资35亿元的宝清万里 润达粮食仓储与深加工项目从洽谈签 约、征地、办理相关手续、建设总计40 天,这些都是双鸭山市优化发展环境、 提升优质服务的另一个缩影。

近年来,双鸭山市坚持把优化发展 环境作为经济社会发展的"第一推动力" 来抓,下决心、下工夫、下力气打好环境 攻坚战。优化发展环境的努力正形成 "洼地效应"和"集聚效应",让资金、项 目、人才等发展要素纷至沓来。

#### 加强领导 落实责任

双鸭山把全市任务分成8个方面, 又细分解成33大项、202小项工作任 务。这是记者在双鸭山市委发展环境 整治办公室看到的《落实省委、省政府 关于进一步优化全省发展环境的意见 的实施办法》工作任务推进单。该市针 对各单位、各部门工作职责,明确了任 务书和时间表,并把发展环境整治工作 列入市委全年目标考核之中,全力抓好

市委市政府主要领导亲自安排、亲 自部署、亲自过问发展环境整治工作, 书记、市长与全市778名基层科所队长

棚改居民得实惠

□文/摄 贾塞阳

201 ……时代新城二期 26号楼……"

楼现场,工作人员大声宣读着每一 位棚改居民的抽签结果,像一声声

场抽出的每一个结果都备受关 注。74岁的李桂荣大娘对自己的

抽签结果十分满意,她高兴地对记

者说:"我原来居住的是光明社区

的老楼,没有水,得靠挑水过日子,

我老伴儿也已经78岁了,挑不动水 了,有时候就东家借点水、西家借 点水,生活很不方便,现在好了,赶 上了惠民政策,我抽到了62多平方 米的一楼,无论面积和楼层都适合

我们老两口居住,我心满意足!" 据介绍,今天安置的是光明社 区的棚户区居民,安置地点是鸿泰 家园和时代新城两个住宅小区,并

分为两个批次进行安置,第一批次

试工作。张明杰 本报记者 高明摄

喜讯传来,响彻整个会场。

"鸿泰家园3号楼2单元

当日上午,原光明小学校址操 场上人头攒动,尖山区光明棚户区 居民安置抽签工作在这里进行,现 面对面,讲发展、提要求、严纪律,将环 境整治的压力与责任直接传导到最基

市委环境办坚持以正面督导为主, 一周一例会,及时总结经验,发现问题, 研究对策,先后召开了主责部门工作会 议和约谈会议,督任务、督进度、督落 实,对全市各单位、各部门高层次、高频 次开展督查,确保发展环境整治工作全

#### 突出重点 上下发力

双鸭山市突出问题导向,重点抓好 服务效能不高、中介服务不透明、行政 审批效率不高和诚信体系不健全四项 专项整治,取得了明显成效。

在提高服务效能方面,市本级行政 审批事项仅保留115项,为全省最少;梳 理和优化行政权力流程图 262 个,行政 审批事项平均审批时限由29.5个工作 日压缩到6个工作日,压缩比例达到 80%,数量和时限为全省13个市(地)最 少和最短;市直和县区所有行政审批事 项已全部纳入网上审批。

在企业减轻负担方面,建立了中介 服务事项清单,规范中介服务事项;制发 了《关于清理规范行政事业性及政府性 基金收费的通知》,对行政收费及政府性 基金进行集中清理。

在整顿和规范市场秩序方面,加强 了垄断行业招投标监管工作,建立并强 化了内部监管、社会监督的机制;组建市 公共资源交易中心,实现经营性公共资 源市场化公开配置。

在加强诚信体系建设方面,建立了 信用建设办公室,成立了市信用体系建 设领导小组,同时建立"失信者黑名单"、

开了"宝清工匠"命名表彰大会,对12

名具有引领性和代表性的"宝清工匠"

进行了表彰,并给予每位"宝清工匠

市场主体年报和信用信息公示等制度。

双鸭山严厉查处破坏发展环境行为, 对工作不在状态、作风不实、滥用职权、不 依法行政,对优化环境工作落实不力、推 诿扯皮的干部及时进行了交流调整,已交 流调整干部298人,其中不适宜担任现职 干部50人,调动了各级领导干部的干事

#### 联系实际 创新思路

一是聚焦基层,狠抓科所队"关键 人"。市委市政府以"一竿子插到底"的方 式,在全省率先开办全市科所队长优化发 展环境自查问题社会评价集训班,利用市 委党校这一全市干部培训教育基地,对全 市各级科所队长778人分十期进行集训, 通过真实生动的案例,以案说法、开展警 示教育,结构化研讨,现场教学,闭卷测试 等方式创新集训模式,丰富集训内容,检 验集训成果。每名科所队长就优化环境 公开亮相、做出承诺,在电视台重点时段 滚动播出。并指导县区按市级模式将集 训班向县区延伸。

二是确定主责部门,为企业提供更 优服务。双鸭山市根据企业行业特点, 将全市企业划分为15类,确定了15家主 责部门予以包保服务,由主责部门对所 包保企业承担首办负责和领办代办制 度,解决企业在生产经营中遇到的多头 执法和推诿扯皮等问题,为企业发展创 造优质高效的服务环境。市委环境办 先后召开2次主责部门工作会议,对企 业提出的问题进行专题研究。

三是多点发力,全面打造发展好环 境。深入开展"一创两建"(争创全国 文明城市以及建设美丽城市和乡村) 和"幸福社区"建设试点,改造完成老

宝清 弘扬工匠精神培养领航人

氛围,进一步开创了"大众创业、万众创

10000 元现金奖励。县委通过表彰先 匠"评选活动为载体,将发扬工匠精神

进、鞭策后进,大力弘扬工匠精神,在全 贯穿人才培养的始终,全方位构建人才

2016年以来,宝清县委以"宝清工

旧小区10个、维修背街巷道1700余条 清运垃圾28.75万吨;城市中心城区实 现24小时供水;整合梳理87个便民热 线和投诉电话,统一归集到110指挥中 心统筹接办,方便了群众求助和举报; 开展社区服务事项办理清理工作,调 查梳理出90项需要社区盖章、证明等 不合理的繁杂手续,清理后保留8项; 扎实推进双矿集团组织化分流,第一 批 3500 人安置工作顺利完成,第二批 安置工作正在积极稳妥推进中;开展 了市级领导班子进班组、党员干部进 家庭、送温暖"两进一送"活动,对4561 名双矿困难职工进行全面摸底,并根 据贫困状况及致贫原因等情况制定出 台了系统帮扶救助方案,确保困难职 工基本生活得到有效保障。

双鸭山还创新监督方式,完善监督 机制。在各实权部门分层纵向落实主 体责任,在实权部门内部以纪检组为重 点落实监督责任,在全市层面以市纪 委、市委组织部、市企业投诉服务中心 为主落实监督责任,不断强化党风政风 监督、企情监测和干部考核;建立"六位 一体"的受理企业投诉机制,开通了 "12346"投诉专线和"12380"举报专线, 对群众反映领导干部插手干预市场经 济活动、扰乱经济秩序情况的举报进行 及时受理

"坚持问题导向,敢干较真碰硬,从 双鸭山发展最紧迫的关键处着手,从市 场主体反映最强烈的问题抓起,从群众 最痛恨的事下刀,聚焦重点领域、重点 部门、重点行业和关键岗位。"市委环境 办主要负责人表示,特别要从基层最敏 感的问题来抓,先治标、后治本,标本兼 治,全方位推进,不留死角,不留盲区。

各类人才571人,有效解决了各领域人

才紧缺的突出问题。目前,已有1367

名各类优秀人才成为市、县、乡人大代

表或政协委员,占代表委员总数的



昊天蔬菜种植农民专业合作社社员在清洗胡萝卜

### 太保胡萝卜 获国家地理标志产品称号

日,国家质检总局批准对包括太保胡萝 卜在内的27个产品实施国家地理标志 保护并发布公告,至此,双鸭山市再添 一种国家地理标志保护产品。

早在1986年,太保镇部分村民就 开始引进"五寸参"胡萝卜品种进行试 种,太保胡萝卜由此得名,并被列进四 方台区优质土特产品名录。通过引导、 扶持,2016年,太保胡萝卜种植面积已 占全镇耕地面积的15%。

近年来,四方台区通过规范化、标 准化合作社营销模式,使太保胡萝卜在 黑龙江市场占有率达到70%,同时远销 吉林、辽宁、山东、江西等各大城市市 场。随着太保胡萝卜知名度的不断提

本报讯(杨军 记者刘晓云)5月31 高和品质的不断改善,身价也不断上 涨,2016年精装太保胡萝卜平均每公 斤5~6元,最高价格达到每公斤12~16 元,每公顷产值由过去的不到15000 元,增长到现在的45000~75000元。

> 2015年太保镇昊天蔬菜种植农民 专业合作社与深圳前海农迈天下电子 商务有限公司签订了胡萝卜长期供销协 议,成为其胡萝卜直供基地。2015年10 月20日,深圳农迈天下向太保镇昊天菡 菜种植农民专业合作社颁发了认证牌 照,成为深圳农迈天下直供商。同年,太 保胡萝卜在深圳市海吉星国际农产品物 流园展台上销售,因太保镇种植的胡萝 卜颜色艳丽、口感甜脆,颇受深圳市场的 欢迎,成为供不应求的热销农产品。

#### 双鸭山精彩亮相中俄博览会和哈洽会

### 集中宣传四大产业 叫响绿色生态品牌

本报讯(记者刘晓云)在刚刚闭 旅游核心区、对外贸易服务区""四大 幕的第4届中俄博览会和第28届哈 治会上,双鸭山代表团围绕"黑土湿 地之都、绿色生态之城"品牌魅力,集 中推介宣传"四大产业区",吸引了参 会中外客商的关注与喝彩。

在哈尔滨会展中心 C 厅, 围绕市 情概况、黑土湿地旅游和界江风情旅 游、工业产业基础和煤化工产业发 展、大农业和绿色特色产品、饶河口 岸和互市贸易区以及四达交易中心 和中俄产业园建设情况、国家级开发 区的产业发展与前景、全市电商发展 情况、石墨资源及合作意愿等重点, 通过7个板块、16块展板的图文和影 像展示以及产品展示和合作洽谈文 字等多种形式,突出宣传全市的旅 游、工业、农业、对外开放、国家级开 发区、电商、石墨等方面的独特资源 和主导产业的发展优势。

本届展会双鸭山市除了通过形 象展示"现代煤电化钢产业示范区、 绿色有机食品产业聚集区、黑土湿地

产业区"独特魅力外,还组织全市49 家企业精心挑选了富有地域特色的 六大系列144个品种参展,其中富硒 产品系列主要展示大米、小米、面 粉、杂粮等11个品种;黑蜂产品系 列主要展示雪蜜、椴树蜜、黄柏蜜、 花粉蜜等39个品种;特色杂粮系列 主要展示有机大米、饺子粉、白瓜 籽、红小豆等41个品种;山特产品 系列主要展示香菇、木耳、元蘑、榛 蘑等22个品种;名特饮品系列主要 展示欧博葡萄酒、北大荒白酒等12个 品种;保健产品系列主要展示蜂胶、 鹿茸、鹿心血、林蛙油等19个品种。

本届展会上,双鸭山市现场签约 12个经济合作项目。签约项目涉及 新能源、新材料、矿产开发、电力、工 业、特色农业加工、文化旅游、现代服 务业、商业等多个领域。这些投资额 度大、质量高的项目落地开花后,必 将为双鸭山实现经济社会转型、全面 振兴发展增添新动力。

# 赫哲族欢庆饶河"乌日贡"



是符合低楼层条件的,这其中有70 周岁以上老人,和四级、二级以上残 疾人;第二批次是正常抽签安置的, 也就是安置三至七楼层的居民。 图为安置居民在询问抽签结果。 双鸭山供电公司各部门通力配 合作业,为高铁施工电源建设提供 了保障。图为工作人员正在进行调

本报讯(韩庆权 记者刘晓云)16~17日,赫哲族第 十届乌日贡大会在《乌苏里船歌》诞生地——饶河县举 办,大会由黑龙江省民族研究学会赫哲族研究会主办, 饶河县人民政府、饶河县赫哲族协会承办。

"乌日贡"赫哲语是"喜庆吉日"之意。"乌日贡"大 会是赫哲族的传统节日,是集赫哲民间文化、体育项目 为一体的赫哲族人民的节日盛会,也是一次弘扬赫哲 民族文化的盛会。

来自抚远市抓吉镇、同江市城区、同江市八岔赫哲 族乡、同江市街津口赫哲族乡、佳木斯市区、佳木斯市 郊区敖其村、勤得利农场、哈尔滨市与大庆市联队、北 京市、俄罗斯哈巴罗夫斯克边区那乃族、双鸭山市、饶 河县四排赫哲族乡、饶河镇,共13支代表队500余名队

大会进行了赫哲族传统歌曲、舞蹈等民族文艺比 赛,开展摔跤、射箭、顶杠等11个民族传统体育竞技活 动,集中展现赫哲人民勤劳勇敢、拼搏奋进的精神风貌 以及民族团结、社会和谐的时代风尚。

近年来,双鸭山市委市政府高度关注赫哲族等少 数民族群众的生产生活,全面落实国家扶持人口较少 民族发展的各项政策,在饶河县四排乡实施了旅游商 贸综合体、少数民族特色村寨等项目,民族乡村的基础 设施、旅游、农业和社会事业实现了全面发展,生产条件 得到了极大改善,少数民族群众实现了增收致富,饶河县 每年举办的乌苏里江开江节、赫哲族河灯节等民族特色 盛会,对发展民族特色旅游起到了重要的推动作用。

上图为表演赫哲族传统萨满舞。

下图赫哲族传统体育特色运动项目——顶杠,也是 赫哲族人在渔猎生产劳动中的一项休闲娱乐活动。

## 集贤 签约玉米深加工项目

中俄博览会和哈治会上,集贤县与 上,改扩建二条年产30万吨酒精生产 四川鸿展实业集团有限公司签定了 线,该项目计划总投资20亿元。据了 总投资20亿元的玉米深加工项目。

本报讯(李学军 王司东)本届 原料,在华粮酒业原有酒精生产基础 解,该项目预计年加工玉米200万吨。 鸿展生物科技有限公司特优食用 计划年内完成第一条30万吨酒精生 酒精提档升级项目集贤以本地玉米为 产线建设,2019年全部建成投产。

#### 友谊 粮食仓储物流添彩

本报讯(张焱)本届中俄博览会 提供就业岗位达260余个。 和哈洽会上,友谊县取得可喜成果。

友谊县还与芦花村农业科技开发 据悉,总投资2.1亿元的龙麦粮食仓 有限公司签定了1.2亿元的芦花村生态 储、物流集装箱专用货站、玉米特强有机质水稻无土育秧盘项目。该项目达 粉加工项目建成后,可实现年销售收 产后,可实现年销售收入1.5亿元,年上 入 4.5 亿元, 年上缴税金 7500 万元, 缴税金 1000 万元, 新增就业岗位 160 个。

### 宝清 玉米和旅游签大单

本报讯(马淑芬)本届中俄博览 建设,总投资52.6亿元,年加工玉米 会和哈洽会上,宝清县共有150万吨 150万吨;圣洁·摇篮山旅游公园项目 玉米深加工项目和圣洁·摇篮山旅游 由北京家小乐山水休闲文化有限公司 公园项目等4个项目签约。

万里利达轻钢结构房屋有限公司投资 上娱乐、薰衣草庄园、音乐广场等。

投资兴建,总投资3.2亿元,主要建设 150万吨玉米深加工项目由北京 滑雪场、温泉度假酒店、湿地公园、水

### 饶河 主推对俄经贸和旅游

本报讯(杨启坤)本届中俄博览 签订了中俄旅游资源合作框架协议。 会和哈洽会上,饶河县成功签约三个 项目合作协议,分别是百汇国际商贸 秧盘多联产项目,与俄罗斯维克多尔 优势和特色产业优势进行了推介。

会上,饶河县围绕外经贸、旅游、 绿色有机农副产品、营养保健山特产 综合体二期工程项目、秸秆沼气发电 品等主导产业,依托生态优势、口岸